

辛吉斯第三次告别职业网坛 “公主传奇” 上演23年终谢幕

年少成名 法网赛场留遗憾

14岁开始征战职业赛场,16岁成为史上最年轻的大满贯单打冠军和世界第一,总共斩获43个单打和64个双打锦标,把持“球后”宝座达209周……辛吉斯留给网坛的纪录数不胜数。但“瑞士公主”在长达23年的职业生涯中也留下了一丝缺憾,那便是从未在法网捧起过单打冠军奖杯。

1997年,已经连胜37场的瑞士人首次站到了法网决赛的舞台,结果实力占优的她出人意料地输给了名不见经传的对手,那也成为了当年“瑞士公主”在四大满贯中的唯一一场败绩。赛后年仅17岁的辛吉斯承认自己在之前骑马时摔伤了脚踝,这个意外让自己的状态受到

了影响而错失冠军。

两年之后,已经5夺大满贯单打冠军的“瑞士公主”又一次站在了法网的决赛场上,面对当初被她“赶”下世界第一宝座的格拉芙,辛吉斯在首盘获胜次盘占优的情况下被逆转,比赛末段那两次宣泄情绪的下手发球更让她受到了舆论的口诛笔伐。这场不堪回首的比赛不仅让辛吉斯失去了冠军,也成为了她职业生涯中的一次重大转折点,此后“瑞士公主”虽然接连打进美网和澳网的决赛,却再也未能加冕四大满贯赛事的单打冠军。

二度复出 成就网坛新传奇

2002年,刚刚年满22岁的辛吉斯宣布因为越发严重的踝关节伤势而退出职业网坛,此后“瑞士公主”便淡出了人们的视线,女子网坛也正式进入由威廉姆斯姐妹领衔的“力量流”时代。

2006年初,辛吉斯重出江湖,当年的澳网,“瑞士公主”不仅打进女单8强,还与布帕蒂联手拿下了混双冠军,并在年底以世界第6的身份参加了年终总决赛,出色的战绩还让她荣膺了当年的劳伦斯最佳复出奖。

属于辛吉斯的传奇并没有就此划上句号,6年后的2012年,已经32岁的瑞士公主第二次复

出网坛,并宣布将重心放在双打赛场。这一次她依旧没有让球迷们失望,不论是在混双还是女双赛场,辛吉斯都取得了耀眼的战绩,直到几天前宣布退役时,“瑞士公主”的女双世界排名依然高居榜首。

有了前两次退役再复出的经历,不少人猜测辛吉斯是否会有第三次复出,对此她给出了否定的回答:“前两次宣布退役的时候,我知道自己还会回来。但这一次,我脑子里完全没有这个念头,我知道我要离开了。”

据《新民晚报》



纹枰藏道好育人

——小记宁波围棋“最佳成就奖”单位

为推动我市围棋运动持续开展,努力实现把宁波打造成“围棋城”的目标,2017年宁波市围棋协会委员会会议评出了“2012—2016先进”,其中获得最佳成就奖的分别是余姚市围棋协会、宁波市包家恩棋类俱乐部、慈溪市阳光实验学校。

围棋作为传统智力游戏,蕴藏着无数学问和哲理,这三家单位在普及围棋运动、提高围棋人口比例过程中,注重的正是素质育人、熏陶文化。

余姚围棋水平走在宁波前列

余姚的围棋长期保持在较高的水平,比如多次夺取宁波市围棋团体赛冠军,又比如甬籍一线职业棋手中段位最高的周贺玺是土生土长的余姚人。这是余姚市围棋协会1988年成立以来,30多年耕耘的结果,该协会也是省级先进集体、星级协会。

余姚围棋协会每年组织举办各类赛事与活动20多项,除了承办全国围甲联赛浙江队主场、浙江省春季少儿段位赛、宁波市团体赛等省市大赛,当地“地税杯”、职工围棋赛等品牌赛事也为数不少。少儿围棋培训

方面,余姚棋院和阳明棋院两家棋院的学员人数不断增加,合计超过千人,当地少儿围棋成绩也颇为骄人,在省幼儿围棋赛、省少儿围棋段位赛、宁波市“春芽杯”幼儿围棋赛等大赛中,一次又一次夺取团体冠军。

另外,协会于2014年出资恢复重建了“舒乐斋”棋馆,这也是余姚现代围棋启蒙之地。这个半公益性的场所两年多来已累计接待棋友一万多人,已成为余姚成年围棋爱好者的向往之地。同时出版了《余姚围棋志》,计划申办“中国围棋之乡”称号。

从IT行业回到围棋的包家恩

包家恩业余6段,当运动员时基本拿过宁波市所有业余围棋比赛的冠军,也曾被公认为浙江业余第一高手,2009年被中国围棋权威杂志《围棋天地》评为全国业余二十强。后来他进入大学,学的是计算机专业,毕业后也曾进入IT行业,不过他始终觉得围棋才是自己的生活,于是工作了一年多以后,他回到了围棋圈子,创办围棋俱乐部开展青少年围棋培训。

自2006年创办至今,包家恩棋类俱乐部拥有7家培训“门店”,近五年来在册学员数从500人增加到1000余人,目前有专职教练20人。

俱乐部的教学理念是通过学围棋让孩子们更好地学文化、增修养、长智慧、健人格,这五年来培养出5段棋手19名,4段棋手28名,3段棋手66名。学生在省市各级比赛中屡创佳绩,一个又一个的少儿冠军在这里诞生。

包家恩的理念也在变化,他说:“刚开始带孩子学棋的时候老是想培养几个尖子学生,现在的观点是要‘以棋育人’,培养孩子的大局观、思考能力和计算能力等,希望自己的学生能动静,而不是‘棋呆子’。”

校园围棋开发素质教育内涵

慈溪市阳光实验学校创办于1998年6月,学校遵循“体验教育”理念,在特级教师施国柱的带领下,走出了一条围棋特色教学之路,让围棋成为素质教育的良好载体之一。

围棋文化元素在该校校园随处可见,以学围棋为内容的主题墙异常醒目——“在黑白世界里我们学习博弈”。教室的布置也呈现出丰富的围棋元素,每个教室里都设有“围棋角”,配置足够全体学生同时对弈的棋具,还在有限的第二课堂用房中划出两间作为围棋社团活动的教室。2011年4月,围棋国手刘小光专程来授牌,活动室被命名为“刘小光围棋教室”。学校还专门组织有较高棋力的教师编印了两级校本教材,作为低高段学生学下围棋的材料。在这种氛围下,学校培养了数十名业余3段、4段棋手,在各级围棋赛事中摘金夺银,获得浙江省“育苗工程”围棋赛团体第一、宁波市围棋活动月大会赛一等奖、宁波市“夏纳杯”中小学生围棋赛总团体第一……

更重要的是,学校教育学生“以棋立德、以棋益智、以棋冶情、以棋会友”,把围棋观念、思维、方法转化运用于学习和生活,从而提高孩子们的整体素养,促进学习、培养品质、完善人格。

记者 戴斌 通讯员 忻志华

体彩开奖信息

大乐透第17127期(更正):02 15 18 21 22 03 10
6+1第17128期:8 8 5 3 1 2 9
20选5第17297期:07 13 15 17 20
排列5第17297期:8 1 0 2 2 (以公证开奖结果为准)